

#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Костромской области

# В преддверии Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады сотрудники следственного управления СК России по Костромской области навестили жительницу блокадного Ленинграда



В преддверии Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Костромской области навестили Тютину Веру Евгеньевну, пережившую блокаду Ленинграда.

27 января 2024 года отмечается 80-я годовщина полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Сколько бы лет не прошло с той поры, подвиг ленинградцев, выживших в страшной осаде и отстоявших свой город от фашистских захватчиков, останется примером несгибаемой стойкости и воли к победе для нас и наших потомков.



#### Официальный сайт

### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Костромской области

Следователи регионального СК пришли к Вере Евгеньевне Тютиной вместе с ребятами из подшефного социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Родничок». Рассказ Веры Евгеньевны о тех страшных холодных и голодных днях в блокадном Ленинграде тронул ребят и взрослых до глубины души.

Вера Евгеньевна Тютина родилась в Ленинграде в 1939 году и была еще ребенком, когда началась война. Ее отец, будучи офицером, воевал на фронте. Маленькая Вера вместе с сестрой, мамой и ее родителями остались в своей квартире в блокадном городе, где лежа на полу, умирали от голода. В 1941 году отец Веры попытался вывезти всю семью по «дороге жизни» в направлении Тихвина, где располагалась его военная часть. Однако в пути грузовик, в котором находилась Вера с сестрой, дедушкой и бабушкой был обстрелян. По злой иронии судьбы родители девочки ехали в другом автомобиле. Таким образом, она оказалась в Волховском районе вдали от родителей, где проживала с сестрой, бабушкой и дедушкой. В те тяжелые годы Вера заболела туберкулезом, в связи с этим ей полагался паек на месяц, в который входило 300 грамм рыбьего жира, пол литра суфле и 5 лепешек из сырых отрубей.

После полного освобождения Ленинграда от фашисткой блокады в 1944 году Вера Евгеньевна вместе с сестрой, бабушкой и дедушкой смогла вернуться в свою квартиру в Ленинграде. На тот момент она и ее родители не знали ничего о судьбе друг друга. В 1945 году ее мать вернулась в Ленинград, все это время она вместе с отцом находилась на фронте. Вера Евгеньевна рассказала, что послевоенные годы оказались не менее тяжелыми. Она начала работать в 9 лет, чтобы помогать семье, в связи с отсутствием питьевой воды дома, ее набирали из Невы, питались скудно.

В 18 лет Вера Евгеньевна по комсомольскому билету уехала «осваивать север» в город Инту, где трудилась более 19 лет в подземной шахте. Там же познакомилась с супругом и родила дочь.

В 2001 году Вера Евгеньевна переехала в Костромскую область. Теперь она постоянный участник встреч со школьниками. Её рассказы о подвиге ленинградцев в годы Великой Отечественной войны трогают до глубины души. Патриотическое воспитание молодежи она не прекращает и по настоящее время. Несмотря на страшные годы пережитой блокады и самоотверженный труд в тяжелых условиях, Вера Евгеньевна отмечает, что прожила хорошую жизнь.

Вера Евгеньевна награждена знаком «Жителю блокадного Ленинграда», памятным знаком «В честь 75-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады», медалью «Ветеран труда», а также юбилейными медалями Победы в Великой Отечественной войне.

Сотрудники следственного управления СК России по Костромской области от всего сердца поблагодарили Веру Евгеньевну за стойкость, мужество и силу духа, проявленные в годы войны, пожелали ей крепкого здоровья и, конечно же, долгих лет жизни!



## Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Костромской области

# Изображения











26 Января 2024

Адрес страницы: https://kostroma.sledcom.ru/news/item/1856145